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Δήλωση της Διεθνούς Ένωσης Εβραίων Δικηγόρων και Νομικών (IJL) ως απάντηση στην προσφυγή της Νότιας

Αφρικής στο Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο (ICJ) με την κατηγορία ότι το Ισραήλ διαπράττει γενοκτονία

Στις 29 Δεκεμβρίου 2023, η Νότια Αφρική προσέφυγε στο Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο ζητώντας να κινήσει διαδικασίες,

συμπεριλαμβανομένης μιας επείγουσας διαδικασίας προσωρινών μέτρων, ισχυριζόμενη ότι το Ισραήλ με τη στάση του έναντι

των Παλαιστινίων στη Γάζα παραβίασε τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη Σύμβαση για την πρόληψη και την

καταστολή του εγκλήματος της Γενοκτονίας (η «Σύμβαση για τη Γενοκτονία»).

Αυτή η αβάσιμη κατηγορία για «γενοκτονία» που προσάπτει η Νότια Αφρική στο Ισραήλ είναι μια κραυγαλέα προσπάθεια

ανατροπής του διεθνούς δικαίου.

Η κινητήρια δύναμη πίσω από τη Σύμβαση για τη Γενοκτονία ήταν ένας Πολωνοεβραίος, ο Raphael Lemkin, του οποίου το

έργο κωδικοποίησης του εγκλήματος της γενοκτονίας προήλθε από προσωπική εμπειρία μιας πραγματικής γενοκτονίας

-εκείνης των Ναζί και των συνεργατών τους να εξοντώσουν τον εβραϊκό λαό. Ο όρος «Γενοκτονία» που επινόησε στη

συνέχεια είχε σκοπό να απεικονίσει την πιο αποτρόπαια θηριωδία κατά της ανθρωπότητας, την σκόπιμη απόπειρα εξόντωσης

ενός λαού.

Η προσπάθεια εκμετάλλευσης της Σύμβασης για τη Γενοκτονία για να στοχοποιηθούν οι ίδιοι οι άνθρωποι των οποίων η

δολοφονία οδήγησε στη Σύμβαση, δείχνει ένα αυξανόμενο φαινόμενο υπονόμευσης του δικαιώματος του εβραϊκού λαού να

έχει δικό του κράτος, μέσω κατηγοριών που συγκρίνουν το Ισραήλ με το ναζιστικό καθεστώς. Στην πράξη, επιδιώκεται το

Ισραήλ να μην έχει το δικαίωμα να αμύνεται ενάντια σε όσους επιδιώκουν την καταστροφή του.

Θα περίμενε κανείς ότι θα ήταν σε όλους προφανές ότι η κατηγορία για γενοκτονία, καθώς και η κατάχρηση του διεθνούς

δικαίου που εμπεριέχει, συνιστούν πλήρη και απόλυτη ανακρίβεια. Ως εκ τούτου, με βαθιά απογοήτευση αισθανόμαστε

υποχρεωμένοι, ως Διεθνής Ένωση Εβραίων Δικηγόρων και Νομικών, που ιδρύθηκε πριν από περίπου 55 χρόνια από, μεταξύ

άλλων, τον Γάλλο νομπελίστα René Cassin, εμπνευστή και συνδημιουργό της Παγκόσμιας Διακήρυξης των Ανθρωπίνων

Δικαιωμάτων, να απαντήσει δημόσια σε μια συκοφαντική δυσφήμιση τόσο προδήλως αναληθή που μια απάντηση θα ήταν

περιττή.

Θα το κάνουμε δηλώνοντας το προφανές: Δεν υπάρχει γενοκτονία ή απόπειρα γενοκτονίας στη Γάζα.

Το Ισραήλ πραγματοποιεί μια στρατιωτική επιχείρηση κατά της Χαμάς, μιας οργάνωσης διεθνώς καθορισμένης ως

τρομοκρατική, η οποία εξαπέλυσε μια εκτεταμένη επίθεση στις 7 Οκτωβρίου 2023 στο εσωτερικό του Ισραήλ, λαμβάνοντας

τον έλεγχο περισσότερων από είκοσι πόλεων και χωριών, ενώ δολοφονούσε και τραυμάτιζε χιλιάδες άτομα. Εδώ και

δεκαετίες η Χαμάς έχει εξαπολύσει μια αδυσώπητη εκστρατεία τρομοκρατίας εναντίον Ισραηλινών αμάχων με στόχο την

επίτευξη του δεδηλωμένου στόχου της που είναι η καταστροφή του Κράτους του Ισραήλ.

Ωστόσο, αυτό που συνέβη στις 7 Οκτωβρίου, ήταν πρωτοφανούς μεγέθους και αγριότητας, μια έξαρση βίας με δολοφονίες,

βασανισμούς, βιασμούς, ακρωτηριασμούς και άλλες φρικαλεότητες, με στόχο αμάχους, μωρά, παιδιά, ηλικιωμένους,

γυναίκες και άνδρες, απλώς και μόνο επειδή είναι Εβραίοι. Παράλληλα, πάνω από 3.800 ρουκέτες εκτοξεύτηκαν μόνο εκείνη

την ημέρα κατά συνοικιών αμάχων στο Ισραήλ. Συνελήφθησαν ως όμηροι 253 άτομα ηλικίας από 9 μηνών έως άνω των 80

ετών. Μέχρι σήμερα, οι 132 όμηροι, που απήχθησαν από το Ισραήλ πριν από 90 ημέρες, και 4 επιπλέον που κρατούνταν

όμηροι πριν από την 7η Οκτωβρίου, εξακολουθούν να κρατούνται στη Γάζα και είναι άγνωστο πού βρίσκονται και ποια είναι η

τύχη τους. Υπάρχουν βάσιμοι φόβοι για την υγεία τους, καθώς και για την ψυχοσωματική τους κατάσταση και δεν δίνεται η

δυνατότητα στον Διεθνή Ερυθρό Σταυρό να έχει πρόσβαση στα άτομα αυτά. Επίσης συνεχίζονται αδιακρίτως οι επιθέσεις με

ρουκέτες κατά του Ισραήλ με πάνω από 13.400 να έχουν εκτοξευθεί από τις 7 Οκτωβρίου.

Οι επιθέσεις της Χαμάς συνδέονται με ένα ευρύτερο σχέδιο υποκινούμενο από έναν άξονα υπό την ηγεσία του Ιράν, ο οποίος

περιλαμβάνει τρομοκρατικές οργανώσεις όπως η Χεζμπολάχ και οι Χούτι, που επιτίθενται στο Ισραήλ σε όλα τα μέτωπα, με

κοινό σκοπό που έχει δηλωθεί δημόσια και είναι η εξόντωση του Εβραϊκού Κράτους.

Μια άλλη συνιστώσα αυτού του σχεδίου είναι η υποκίνηση εκτεταμένων διαδηλώσεων σε όλο τον κόσμο με αίτημα την

καταστροφή του Ισραήλ, σε συνδυασμό με ένα κύμα ανεξέλεγκτου αντισημιτισμού, συμπεριλαμβανομένης της βίας και των

απειλών για βία κατά των Εβραίων. Αυτά δείχνουν ξεκάθαρα τη σχέση μεταξύ της άρνησης του δικαιώματος ύπαρξης του

Ισραήλ και της άρνησης του δικαιώματος ύπαρξης του εβραϊκού λαού. Αυτή είναι η ρητορική της Γενοκτονίας.

Οι πράξεις της Χαμάς, συνοδευόμενες από τις σαφείς δηλώσεις της με την πρόθεσή της να καταστρέψει Ισραήλ ενώ

παράλληλα ζητά τη δολοφονία των Εβραίων, πληρούν τον ορισμό της Γενοκτονίας.

Είναι λυπηρό και βαθιά ανησυχητικό το γεγονός ότι η Νότια Αφρική αποφάσισε να αγνοήσει τους δράστες της γενοκτονίας

και επιλέγει αντ' αυτού να κατηγορήσει το θύμα.

Οι άγριες επιθέσεις της Χαμάς και των συμμάχων της ανάγκασαν το Ισραήλ να αμυνθεί εξαλείφοντας την απειλή της Χαμάς

στη Λωρίδα της Γάζας, η οποία εκμεταλλεύτηκε τον έλεγχο που είχε στην περιοχή και την μετέτρεψε σε ένα τεράστιο

στρατιωτικό συγκρότημα, με πρωταρχικό στόχο να επιτεθεί στο Ισραήλ και να επιφέρει την καταστροφή του.

Ο τραγικά υψηλός αριθμός θυμάτων αμάχων Παλαιστινίων και οι καταστροφές στη Γάζα είναι μια ατυχής, αλλά

αναπόφευκτη, συνέπεια του τρόπου λειτουργίας της Χαμάς, η οποία εμπλέκει τον στρατιωτικό-τρομοκρατικό μηχανισμό της

στο αστικό περιβάλλον. Αυτό περιλαμβάνει την εκτόξευση και τη διεξαγωγή στρατιωτικών-τρομοκρατικών δραστηριοτήτων

από μέσα, γύρω και κάτω από κτίρια κατοικιών, σχολείων, τζαμιών, ακόμη και νοσοκομείων αλλά και εγκαταστάσεων του

 1 / 2

Phoca PDF

http://www.phoca.cz/phocapdf


Αν τα πάντα είναι Γενοκτονία, Τίποτα δεν είναι Γενοκτονία - Ανακοίνωση της IJL

Δημιουργήθηκε : Παρασκευή, 12 Ιανουαρίου 2024 07:00

ΟΗΕ. Η Χαμάς και οι ηγέτες της έχουν αποδείξει ξεκάθαρα ότι η καταστροφή του Ισραήλ είναι το μόνο τους κίνητρο και ότι

βλέπουν τη ζωή τους και των Παλαιστινίων αμάχων ως τίμημα που αξίζει να πληρώσουν για την επίτευξη αυτού του στόχου.

Σε αντίθεση με αυτό που ισχυρίζεται η Νότια Αφρική στην αίτησή της, η Διεθνής Ένωση Εβραίων Δικηγόρων και Νομικών

(IJL) επισημαίνει ότι η κυβέρνηση του Ισραήλ και οι επίσημοι εκπρόσωποι των Ισραηλινών Αμυντικών Δυνάμεων (IDF) έχουν

δηλώσει επανειλημμένα ότι η στρατιωτική επιχείρηση στρέφεται κατά της Χαμάς και όχι εναντίον του λαού της Γάζας.

Αυτό φαίνεται ξεκάθαρα από τον τρόπο λειτουργίας του IDF κατά τις χερσαίες επιχειρήσεις στη Γάζα ο οποίος περιλαμβάνει

μεταξύ άλλων: προειδοποιήσεις των πολιτών που βρίσκονται σε περιοχές όπου θα γίνουν αεροπορικές επιδρομές και άλλες

στρατιωτικές επιχειρήσεις προτρέποντας τους αμάχους για εκκένωση, καθορισμός ανθρωπιστικής ζώνης στη Γάζα και

συνεργασία με τη διεθνή κοινότητα για τη διευκόλυνση εισόδου ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λωρίδα της Γάζας.

Απαιτείται μεγάλη διαστρέβλωση των γεγονότων και της λογικής για να αποδειχθεί η «πρόθεση γενοκτονίας» από την

πλευρά του Ισραήλ

Η Νότια Αφρική ισχυρίζεται ότι αποδεικνύει την «πρόθεση γενοκτονίας» παρουσιάζοντας αποσπάσματα εμπρηστικών

δηλώσεων από διάφορους Ισραηλινούς πολιτικούς και άλλα πρόσωπα (που έγιναν αμέσως μετά τη σφαγή της 7ης

Οκτωβρίου), κανένα από τα οποία δεν αποτελεί επίσημη δήλωση ή πολιτική της ισραηλινής κυβέρνησης, ούτε

αντικατοπτρίζει την πολιτική και την πρακτική του IDF. Αυτό δείχνει στην καλύτερη περίπτωση, μια εσκεμμένη άγνοια, ή

στην χειρότερη περίπτωση, μια εσκεμμένη επιλεκτική παραποίηση της ισραηλινής πολιτικής.

Παρά την πικρή και παρατεταμένη διαμάχη μεταξύ του Ισραήλ και των Παλαιστινίων, το Ισραήλ ποτέ δεν έδειξε πρόθεση να

βλάψει τον ίδιο τον παλαιστινιακό λαό. Ο καταλογισμός μιας τέτοιας πρόθεσης στο Ισραήλ σήμερα μπορεί να γίνει

αντιληπτός μόνο ως προσπάθεια εστίασης του διεθνούς λόγου στο Ισραήλ και μακριά από τα φρικτά και αποτρόπαια

εγκλήματα της Χαμάς.

Γενικότερα, χαρακτηρίζοντας τον αμυντικό πόλεμο του Ισραήλ κατά της Χαμάς ως πράξη γενοκτονίας, η Νότια Αφρική

αφαιρεί ουσιαστικά το νόημά του από τον όρο. Εάν πρόκειται για γενοκτονία, τότε πολλές περιπτώσεις χρήσης βίας ως

απάντηση σε ένοπλη επίθεση θα μπορούσαν εύκολα να ανταποκριθούν σε αυτόν τον ορισμό.

Υπό το πρίσμα των παραπάνω, το IJL καλεί τις κυβερνήσεις, τους διεθνείς οργανισμούς και τη διεθνή νομική κοινότητα, να

καταγγείλουν και να απορρίψουν την κυνική και επικίνδυνη κατάχρηση της Σύμβασης Γενοκτονίας.

Η Διεθνής Ένωση Εβραίων δικηγόρων και νομικών (IJL), που ιδρύθηκε το 1969, περιλαμβάνει δικηγόρους, δικαστές,

δικαστικούς αξιωματικούς και ακαδημαϊκούς νομικούς από όλο τον κόσμο.

Το IJL προσπαθεί να προωθήσει τα ανθρώπινα δικαιώματα για όλους, μεταξύ άλλων με την καταπολέμηση του

αντισημιτισμού, του ρατσισμού, της ξενοφοβίας, της άρνησης του Ολοκαυτώματος και της απονομιμοποίησης του Κράτους

του Ισραήλ.

Μετάφραση ανακοίνωσης από ιστοσελίδα IJL

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

 2 / 2

Phoca PDF

http://www.tcpdf.org
http://www.phoca.cz/phocapdf

